Terminale Maths Groupe 2 Corrigé du DS6 Décembre 2022
Exercice |
Partie A
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Exercice Il

Attention a la rédaction trop sommaire de ce corrigé.



. . ’ . 0
1. Onsaitque lim e*=0,donc lim f(x)=-=0.
X——co X——00o 1
On en déduit que la courbe ¢ admet 'axe des abscisses comme asymptote horizontale en —cc.

2. F(x) 2e” 2erx et 2
- X = = =
et+1 (e*+1l)xe ™ l1+e™*

2
Or lim e *=0,donc lim f(x)=-=2.
X—+o0 X—4oo 1

Ceci montre que la droite d'équation y = 2 est asymptote horizontale a la courbe € en +co.

3. La fonction f est dérivable sur ® comme quotient de fonctions dérivables sur .
2e*(e*+1)—e*x2e"  2e* 2e* 1 flx)

sz = = * - - -
f (ex+1)2 (ex+1)% ef+1 e+l e¥+1

4, Pour tout x, e * > 0 donc, comme f(x) est le quotient de deux réels supérieurs a zéro, f(x) >
0; f'(x) > 0 comme quotient de deux nombres positifs : la fonction f est donc strictement
croissante sur Rde 0a 2.

2 2
5. Onaf(0)=——=—=1,doncl(0; 1)e%¥.
1O 1+1 2 ( )
s o . . . oo fO) 1
La tangente a € au point I a pour coefficient directeur f*(0) = —; 1" 3
e

Remarque : la rédaction sur la recherche des limites de ce corrigé est trop elliptique.

A la question 1, il faudrait ajouter par limite de somme, de produit et de quotient.

A la question 2) dire que exp(-x) = %
exp(x

et citer les opérations sur les limites ici utilisées.
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X
Soit f la fonction définie sur l'intervalle 0 ; +oo[ par: f(x) = e—.
X

On note ‘6 la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormeé.

1. a. D'apres le cours, la limite de la fonction f en +o0 est +oo.

b. On cherche lalimitede fen0:

lime*=1

x—0 eX
o1 = lim — = 400
lim — = +00 =0 x
=0 x =0

x=0

Donc I'axe des ordonnées est asymptote verticale a la courbe €.

etxx—e*xl 3 et(x-=1)

2. Pour tout réel x de l'intervalle |0 ; +oof, ona: f'(x) =

x? x?
3. Pour déterminer les variations de la fonction f sur I'intervalle |0 ; +oo[, on cherche le signe
de f'(x).
X 0 1 +00
x—1 - +
e* + +
¥ |0 + +
f'(x) - 9 +
e1
f)=—=ce

1
On établit le tableau de variations de la fonction f :

X 0 1 +00
fl(x) - 4] +

+00 +00

ol T~




4. Soit m un nombre réel. On cherche, en fonction des valeurs du nombre réel m, le nombre
de solutions de I'équation f(x) = m.
Cela revient a chercher le nombre de points d'intersection de la courbe € et de la droite
horizontale d’'équation y = m.
D’apreés le tableau de variations :
* sim < e, 'équation f(x) = m n'admet pas de solution;
* sim = e, 'équation f(x) = m admet une solution unique x = 1;
* sim> e, l'équation f(x) = m admet deux solutions.
5. On note A la droite d’équation y = —x.
On note A un éventuel point de € d'abscisse a en lequel la tangente a la courbe € est
paralléle a la droite A.

a. Latangente en a est paralléle 4 la droite A si et seulement si le coefficient directeur de
la tangente est égal a —1, autrement dit quand f'(a) = —1.
ela-1) .
flla=-1 = ———=-1 < e’(x-1)= -’ <= e%x-1)+a’=
a
ce qui veut dire que le nombre a est solution de I'équation e*(x—1) + x% = 0.
On note g la fonction définie sur 0 ; +oo| par g(x) = e*(x—1) + x°.

On admet que la fonction g est dérivable et on note g’ sa fonction dérivée.
b. glix)=e*x(x-1)+e*x1+2x=xe*+2x
SurR, e* >0 donc sur [0; +oof, xe™ +2x > 0 donc g'(x) = 0.
lim e*=+oc0

X0
im x-1=+400 } — lim g(x) = +o0
X=—+00 9 X=+00
lim x°=+o0
X=+00

gm=e’0-1)+0=-1
On dresse le tableau de variations de la fonction g sur [0 ; +ool:

x 0 +00
gx) ]| o +
+00
g(x) /
-1

c. On compleéte le tableau de variations de g :

X 0 a +00

g(x) /CI/

-1

+00

D’aprés ce tableau, I'équation g(x) = 0 admet une solution unique a sur [0 ; +o0l,
donc il existe un unique point A en lequel la tangente a € est paralléle a la droite A.
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Si vous ne saviez pas qu’une fonction positive et sa racine carrée ont méme sens de variation, on peut aussi passer
par les dérivées :

g(x)=+/f(x) doncg'(x)= 2’:/'% car f est dérivable sur R et strictement positive sur R.

Donc par positivité de la racine carrée, g’(x) a le méme signe que f'(x) et ce dernier a été étudié a la questiong) : g
est donc décroissante sur |—oo; a[ et croissante sur Ja; +oo[, donc g admet un minimum sur R atteint lorsque x = « .



